牌,提升大鹏新区文旅知名度与

美誉度。后者拟选取葵涌官湖、

大鹏较场尾和南澳海贝湾三大

文旅片区的部分店铺进行试点。

通过店招打造提升试点店铺的

品牌形象与商业活力,并希望由

点及面激发更多店铺进行品牌

形象提升,携手建设活力满满和

营"将在今年暑假期间举办,致

力打造面向全球在校大学生的

高规格、影响广泛的设计类综合

项目实践活动。活动期间,大学

生与导师团队将在大鹏本地进

行深度调研与设计作品落地工

作。师生们将结合当地环境条

件与居民对生活品质的诉求进

行设计创作,最终将有5组充满

创意和艺术美感的公共艺术作

品设计在大鹏落地,为大鹏增添

新的文化景观,成为新的地标名

准备了丰厚的现金奖励以及高

端酒店民宿体验套餐、餐饮及景

区优惠券等超值大礼包,更多惊

喜将在后续活动中陆续发布。

据了解,此次活动为参与者

(蒋佳元)

此外,全球高校设计"鹏友

创意无限的商业街区。

2024 大鹏地赞艺术设计实验室

计划启动

日前,由深圳市大鹏新区管

理委员会主办,大鹏新区文化广

电旅游体育局、大鹏新区发展和

财政局承办"2024大鹏地赞艺

术设计实验室计划"将于近期启

动,这场设计狂欢节将广邀全球

设计院校师生、设计界精英及设

计爱好者们齐聚大鹏,为大鹏新

区打造独具特色的文旅新形象、

新产品、新风尚,并将举办全球

高校设计"鹏友营",为设计新锐

们提供展示创意与交流思想的

挖掘年轻人的文旅喜好与消费

习惯,精心打造一系列既具创意

又符合年轻化消费的文旅场景

和产品。大鹏,将变成一座巨大

的"实验室"。据了解,该活动包

括"鹏友杯"艺术设计大赛和"鹏

友营"全球高校设计营两大主

题。其中,"鹏友杯"艺术设计大

赛将面向全球高校师生、设计爱

好者及大鹏本地民宿、餐厅等商

业服务业经营者征集设计作品。

计类、创意店招设计类两大主题

赛道。前者通过挖掘与提炼大

鹏特色元素,塑造大鹏文旅品

此项比赛设IP形象及VI设

此次活动的出发点是深入

作为培育新质生产 力的重要引擎,电子信 息产业的发展受到万众 瞩目。4月9日,为期 三天的第十二届中国电 子信息博览会(简称 2024 电博会)在深圳会 展中心开幕。本届电博 会以"追求卓越,数创未 来"为主题,携手第103 届中国电子展,从芯片、 硬件设备到软件服务, 从电子制造到云计算、 大数据、人工智能等新 兴领域,展示中国电子 信息产业的强大实力和 创新能力,搭建高质量 平台与全球产业精英共 话电子信息产业的"数

创未来"。



第十二届中国电子信息博览会在深开幕

超5000项科技首发产品 集中亮相

行业精英热议产业前沿

4月9日,伴随着第十二届中 国电子信息博览会开幕峰会暨全 国"专精特新"电子信息行业论坛 的开始,2024 电博会的议程正式 启动。该论坛特别邀请了500位 电子信息产业的专家学者和行业 领袖,120多位企业实控人、50多 位投资人共襄盛会。主题演讲环 节,中国电子信息产业集团有限公 司首席科学家朱国平,金蝶中国副 总裁、ME总裁林法成,广东启迪

本届电博会对"专精特新"的

启动仪式上,中国中小企业

重视再上新台阶,系列活动与开

幕式共同启幕,并在开幕峰会举

协会副会长、中国中小企业协会

专精特新创新生态专业委员会主

任孟宪伟介绍"专精特新"智惠行

新蓝图,通过平台进一步激发专

精特新企业的创新活力,培育布

局新兴产业和未来产业,促进社

会生产力实现新的跃升。进而将

"专精特新"智惠行打造成为一个

合作开放的载体,创新服务机制

行"专精特新"智惠行启动仪式。

集团总裁隋建锋等嘉宾,围绕新质 生产力、信息安全等行业热点话题 和发展趋势进行深入探讨。

面对"卓越追求 数创未来" 议题,深圳与君资本创始人张琦, RoboSense 速腾聚创董事长兼首 席科学家邱纯鑫,哈尔滨工业大 学(深圳)国际人工智能研究院副 院长袁宏宇,深圳硬之城信息技 术有限公司创始人、董事长李六 七, Oceanpayment 联合创始人

"专精特新"引领未来发展

的平台,并且将率先启动在福建、

江苏、河北、安徽、山西等多地进

公司董事长赵贵廷主持榜单颁奖

环节,现场发布《最具投资价值

TOP30》《最具创新价值TOP30》

《最具成长潜力TOP30》《最佳投

资人TOP25》榜单,共同见证荣

列活动以峰会论坛、展览展示、颁

奖盛典、资本对接以及沙龙活动

等多元样态,深度挖掘平台资源,

2024 电博会"专精特新"系

北京金典永恒公关策划有限

刘超峰等嘉宾就当下数字经济和 人工智能时代的技术创新带来一 场思想盛宴。

以"投资人话未来产业发展" 为主题的圆桌对话则从投资视角 切入,邀请蓝海众力资本创始合伙 人曾洁、凯盈资本董事长成晓华、 国宏嘉信创始合伙人马志强、六鹰 资本合伙人邢军、深圳市德迅投资 有限公司执行董事付郝、创维投资 副总经理杨桓等嘉宾同台,聚焦未

全方位赋能专精特新企业成长,

在强链补链延链中发挥重要作

新"专区升级亮相,在展示规模、

代表企业等方面均迈上新台阶,

覆盖人工智能、芯片半导体、数字

娱乐、机器人、无人机、物联网等

关键领域,展示特新产品、科创力

量、成功经验及项目案例,搭建展

示、路演、参观考察等交流平台,

展现中小企业的蓬勃动能,促进

中小企业与产业链上下游企业的

深度合作与共同发展。

在2024电博会上,"专精特

来产业发展的投资机遇,分享电子

信息产业的投资与落地。 作为历届电博会上最引人期 待的环节之一,中国电子信息行业 最具影响力的"中国电子信息博览 会创新金奖"在开幕峰会上正式揭 晓获奖名单。TCL 14 英寸 2.8K 印刷 Hybrid OLED 笔电、华为智 慧屏 V5 Pro、海信激光电视星光 S1 等 10 大产品荣获"第十二届中 国电子信息博览会创新金奖"。

顶级大展 连通产业全链

记者获悉,2024 电博 会开展首日参观人数达 30345人次,千余家中外 企业汇聚一堂全方位展示 了电子信息领域的新产品 新技术,展会设立了CITE 品牌创新主题馆、基础电 子馆、数字贸易及智能终 端馆、电子信息产业应用 馆等,聚焦于智慧家庭、新 型显示、高端半导体、信 创、大数据与存储、特种电 子、人工智能、绿色消费电 子、基础元器件等行业热 点。逾5000项科技首发 产品在此集中亮相,充分 展现中国电子信息产业的 最新成果与活力。

华为作为行业巨头, 此次展品涵盖智慧办公、 智能家居、智慧出行、运动 健康、影音娱乐等众多热 门领域产品,展示了其在 电子信息领域的创新实 力。海信则带来了激光电 列前沿技术,展现了其在 消费电子领域的领先地 位。麒麟软件推出的银河 麒麟嵌入式操作系统 V10 版本,也吸引了众多关 注。潮州三环带来的超高 容量的多层片式陶瓷电容 器,凸显了电子元器件技 术的突破。

在电博会期间,还将 举办50余场高端论坛,紧 密围绕人工智能、高清显 示、信创、电子元器件、高 端半导体、特种电子、大数 据存储、消费电子和新能 源等核心议题。论坛汇聚 了业内专家、企业家及知 名院士等重量级嘉宾,共 同探讨电子信息产业的未 来趋势与发展方向,为产 业的持续发展描绘出宏伟 蓝图。



公明街道

严查违规加价行为 整治水电气违规加价乱象

为确保规范水电气收费利 好政策落到实处,4月9日下午, 光明区公明街道召开水电燃气 违规加价整治工作研讨会,光明 区人大代表、政协委员、公明街 道相关领导及相关部门负责人 参加了会议。

会上,公明街道相关部门对 2023年以来辖区水电燃气违规 加价整治工作情况进行了汇报。 据了解,公明街道城中村人口体 量大,且大部分属于低收入群体, 水电燃气违规加价行为加重了他 们的生活负担。为进一步规范辖 区居民生活用水电燃气收费行 为,该街道于2023年12月1日进 入全面执法,已检查610人,检查 单位5家,其中,警告145宗,一般 程序立案3宗,罚款6000元;处 理水电气违规加价工单970件,

行政处罚比例 1.66%、经济制裁 比例 0.48%, 有效震慑了水电燃 气价格方面的违法行为,切实减 轻了居民的经济负担,整治工作 取得阶段性成效。

与会人大代表、政协委员结 合各自岗位实际及自身专业角度, 针对存在问题及下一步工作提出 了具有建设性的对策及建议。

接下来,该街道将继续开展 居民生活用水用电及燃气违规加 价排查行动,要求房东、物管等各 代收费人严格按照政府定价收取 水电燃气费用,并根据投诉举报 工单进行全方位排查,发现违法 违规加价行为将严肃处理绝不姑 息,彻底解决违规加价收取水电 气费这一顽疾,完成好违规加价 整治的"民生答卷"。

(于木子 庄晓玲 汪火勇 姚思倚)

葵涌办事处 在武汉举行招商推介会

日前,大鹏新区葵涌办事处 在武汉国际博览中心举行"山海 葵涌 健康未来"专题招商推介 会,活动得到2024年(第六届) 世界大健康博览会执行承办方

的大力支持。 会上,葵涌党工委副书记、办 事处主任冯合昌作招商推介,从 山海资源、经济发展、产业体系、 配套设施、政策支持等方面向与 会企业代表介绍大鹏新区和葵 涌。已落户企业代表深圳市美林 医疗科技有限公司负责人刘金印 以自身经历向大家分享了葵涌的 营商环境。他提及,公司自2023 年8月1日落户葵涌后,在大鹏新 区和葵涌办事处的大力帮助扶持 下,所遇到的一些困难和问题得 以及时解决,企业很快走上正轨, 他本人也因热爱葵涌的绿水青山 选择扎根葵涌。

现场还举行了签约仪式,冯 合昌代表葵涌办事处与南京龙 鼎科技实业有限公司、深圳市协 康实业发展有限公司、山东埃尔 法智慧医疗科技公司、武汉市赛 诺医疗器械有限责任公司、骨之 行壹佳恩(武汉)科技有限公司、 博音听力技术(上海)有限公司、 苏州睿酷医疗科技有限责任公 司等7家企业签约,总投资额 4.5 亿元。

会上, 冯合昌代表葵涌办事 处向世界大健康博览会组委会 副总指挥程爱芬颁发"招商大 使"聘书,感谢组委会对此次招 商活动的大力支持。同时,世界 大健康博览会组委会为葵涌办 事处颁发"大健康产业战略合作 伙伴"证书,标志着葵涌在大健 康产业发展上又迈出了坚实的 一步。 (蒋佳元 王燕)

南澳办事处

东涌幸福度假村酒店项目签约

近日,东涌幸福度假村酒店 项目签约仪式在大鹏新区南澳 办事处东涌社区工作站举行,东 涌股份合作公司、东涌冲街股份 合作公司、东涌大围股份合作公 司分别与幸福海度假村有限公 司进行了签约,南澳办事处

2024年招商成果再下一城。 据悉,东涌幸福度假村酒店 项目是东涌社区落实"百千万工 程"和"绿美社区"工作的重点推 动项目之一。项目位于东涌红 树林湿地湖岸沿线,总投资额约 3000万元,将对原有的集体闲 置物业进行改造升级,打造总建 筑面积约4000平方米的酒店度 假区,并借助东涌红树林湿地 园、东涌第六立面、东涌沙滩等 景观资源,沿红树林湿地岸线打 造水岸酒吧与星空露营区、红树 林湿地游船区、亲子互动游乐 区、市集区、海滩娱乐区等多个 休闲旅游体验区域。项目一期 预计4月开工,下半年实现试营 业,项目完全建成后,将极大串 联起周边旅游资源,为游客提供 丰富的度假活动和休闲娱乐选 择,激活东涌片区"湿地经济"和

"夜经济"。 "今年南澳文旅产业的整体 发展势头强劲,吸引了旅游消费 行业的众多企业到各片区投资 考察,借此机遇,我们深入盘点、 梳理辖区旅游和可开发资源,大 力招引适宜入驻的企业及项目, 通过招商引资促进片区旅游资 源配置优化,盘活闲置集体资 源,东涌幸福度假村酒店项目正

社区相关负责人介绍道。 据悉,今年,南澳锚定高质 量发展目标,聚焦落实"大鹏旅 游高质量发展奋进年",持续改 善营商环境,瞄准重点产业招大 商、招优商、招好商。南澳与中 生协氢能委联合举办线上+线 下减碳先锋投资论坛,并进行绿 色产业招商推介;悦漫民宿、苫 也溪上屿民宿、阿曼达空中美 宿、海岛日记凯旋湾店等一批精 品民宿成功落户;辖区开通多条 直升机观光线路,顺丰丰翼无人 机景区空投服务成功试飞,将于 4月底为东西涌穿越线游客提 供服务;吸引美团、瑞幸、麦当 劳、肯德基、十亩地等旅游消费 企业到辖区投资考察。通过招 商引入,南澳进一步完善旅游配 套,丰富旅游消费新场景、新业 态。 (蒋佳元 南宣)

目前有4家三级以上医院可为港澳人士提供完善的基本医疗及特色诊疗服务

前海推出平靓正医疗健康服务项目

文/图 羊城晚报记者 李晓旭



深圳前海泰康医院计划今年开业运营(设计图)

记者10日从前海管理局获悉,前海近年来推动 区内主要医疗机构国际化建设,推动港澳医疗机构等 在前海集聚发展,落地"港医跨境看诊、港药临床使 用、港保跨境直付"等全方位配套措施,努力让港澳居 民在前海获得与港澳无差异化的就诊体验,争取打造 港澳人士就医首选地。目前,前海共有4家三级以上 医院,可为港澳人士提供完善的基本医疗及特色诊疗 服务,今年还将新增3家国际化医院开业运营。



深圳市前海蛇口自贸区医院

记者了解到,深港医疗服务跨境 多项"联通"已在前海落地。首先,实 现"医师通",前海鼓励有优秀临床经 验或同行认可度高的港澳医疗技术 骨干来前海执业,引进香港医疗机构 全科医护团队。其次,实现"药械 通",推动前海蛇口自贸区医院获批 "港澳药械通"政策,港澳药械已开始 在前海投入临床使用,为港澳人士在 前海就医提供较大便利。第三,实现 "医保通",推动前海医院与港澳等国 际商业保险公司开展合作,港澳人士 在前海看病可享受商保服务,就诊费 用实现跨境直付结算。

目前,前海共有4家三级以上 医院,床位数共3241张,专科发展 各有侧重,可为港澳人士提供完善 的基本医疗及特色诊疗服务,特别 是口腔、胃肠镜、皮肤美容、中医等 领域,推出了一系列"平靓正"医疗 健康服务项目欢迎港澳人士就医。 南方医科大学深圳医院是深圳市属

"三甲"公立医院,每年服务港澳人 士患者达2万多人次,医院成立前 海港澳居民健康服务中心,面向港 澳居民、外籍人士、本地居民提供港 式全科诊疗服务。今年以来,南方 医科大学深圳医院已分别与香港大 湾区医疗集团、香港综合肿瘤中心、 香港城市大学等单位签订战略合作 协议,共建深港协作医疗体系项目, 推动落实在肿瘤诊疗、生物医学和 神经科学研究、人才培养等方面开 展深度合作交流。

跨境医疗服务加速"联通"

宝安区妇幼保健院引进香港中 文大学梁德杨教授母胎医学团队, 合作共建母胎医学研究所,聚焦前 沿医学科学及技术研究,专攻胎儿 畸形的产前诊断和治疗、双胎/多胎 的胎儿并发症治疗等,目前已成功 开展胎儿宫内手术,未来将进一步 打造深圳西部胎儿医学中心。宝安 妇幼着力打造温馨人文的就医环 境,满足港澳人士就诊需求,提升就 医的体验感和获得感。

深圳市前海蛇口自贸区医院 是华南地区第一家通过国际JCI 认证并获得 JCI 复审金牌的综合 公立医院,是港澳外籍人士在深圳 就医的首选医院之一,年均港澳外 籍患者超2万人次。该医院可提 供国际商保直付结算,国际化语种 无障碍看诊,可使用临床急需的香 港公立医院在用药械。

今年以来,深圳恒生医院已分 别与香港港安医院、香港仁汇医务 集团、香港综合肿瘤中心等单位签 订战略合作协议,探索医疗健康领 域的合作,共建深港协作医疗体系 项目。该医院专门设置了"国际医 疗服务中心"以及在门诊大厅便民 服务中心设置专门的"港人就医服 务点",可为包括港澳人士在内的 海内外人士及有特需需求的人士 提供包括信息咨询、就诊预约、沟 通翻译、特需医疗等一站式服务。

今年将新增3家国际化医院

前海积极打造国际医疗服务集 聚区,通过引进香港医疗机构入驻 前海,提供港式诊疗服务,不断扩大 优质医疗资源供给,提供更加便利 的国际化医疗服务。今年,前海将 新增3家国际化医院开业运营。

其中,深圳前海泰康医院目前 已基本建成,计划今年开业运营。 该院定位为面向世界的高质量国 际化医学中心,医院与美国西达赛 奈医学中心等国际高水平医疗机 构合作,将建设成为粤港澳大湾区 具有极强品牌影响力、医教研深度 发展的高质量健康医疗生态体系 和国际一流的医学实践与研究中 心。该医院占地面积3.76万平方

米,总建筑面积21.92万平方米,规 划床位1160张,按照大型三甲综 合医院标准筹建,多渠道、高标准 引入全国头部专家,第一批重点建 设的学科包括消化病医学中心、骨 科与运动医学中心、泌尿与男科疾 病中心、肿瘤中心、口腔医学中 心、健康管理中心等,提供高端+ 普惠的高品质医疗服务。医院还 将医学与艺术、科技融合,创新性 打造艺术医院和智慧医院。

招商力宝太子湾医院是招商 局集团和印度尼西亚力宝集团合 作新建的一家高端民营医院。该 医院计划今年下半年建成开业,将 与新加坡、印度尼西亚等国家开展

交流合作,打造国际先进湾区城市 综合体医疗保健服务配套的典 范。该医院定位为二级综合医院, 总建筑面积4.2万平方米,规划床 位数233张,将按照"小综合、强专 科"模式建设,特色发展高端健康 管理、妇女儿童等学科。

深圳前海森港口腔医院是前 海首家纯港资医院。该医院按二 级口腔专科医院标准建设,建筑面 积约5000平方米,拟设置30张牙 椅,20张病床。医院将与香港仁 安医院深度合作,引进香港口腔专 科医师到前海跨境执业,提供优质 医疗服务,打造高端口腔专科医 院,预计今年下半年开业运营。

是其中的代表项目之一。"东涌